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розробники, наприклад, необхідність забезпечити вільний доступ та зручність у 

користуванні порталом чи застосунком для всіх категорій населення, включно з людьми 

похилого віку та особами з обмеженими можливостями. 

Отже, сервіс "Дія" у процесі цифрової трансформації публічного сектору має 

головне значення, особливо в умовах війни. Він допомагає забезпечити безпеку, 

ефективність та безперервність надання публічних послуг, що є надзвичайно важливим для 

забезпечення функціонування держави та підтримки громадян у непростих часах. Проєкт 

«Дія» сприяє покращенню якості життя громадян та оптимізації управління державними 

ресурсами, однак для досягнення повного потенціалу сервісу необхідно постійно 

вдосконалювати його та вирішувати актуальні проблеми. 
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Повномасштабна війна з російською федерацією та трансформаційні процеси в 

державотворенні, що паралельно відбуваються в Україні, прямо та опосередковано 

впливають на розвиток економічних процесів. Так, негативними реаліями та тенденціями 

сучасних подій є суттєві зміни у структурі матеріального виробництва, фізичне руйнування 

об’єктів критичної інфраструктури і базових галузей національної економіки, порушення 

усталених економічних зв’язків, втрата сформованих ринків сировини, трудових ресурсів, 

матеріально-технічної бази, порушення нормативно-правового механізму оподаткування 

тощо [8]. Відбуваються кардинальні зміни не тільки зовнішніх факторів впливу (перш за 

все, політичних, макроекономічних, глобалізаційних, євроінтеграційних тощо), а й 

внутрішніх векторів (організаційно-управлінська структура, диверсифікація виробництва, 

інноваційна, інвестиційна, грантова діяльність, інформаційна безпека тощо) на 

ефективність функціонування підприємств різних форм власності та галузей національної 

економіки, зокрема будівельної. Доцільно виокремити, що протягом останнього 

десятиліття, інформаційні системи і технології почали активно проникати в суспільно-
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політичне життя різних країн та бізнесові структури, забезпечуючи розробку 

різнострокових і різновекторних стратегій розвитку, комплексних систем 

автоматизованого проєктування й планування виробничих процесів, програмування 

фінансового, податкового, бухгалтерського та управлінського обліку. Як наслідок, в 

сучасних умовах постіндустріального розвитку інформаційні та комунікаційні системи і 

технології виступають головною частиною життєдіяльності всіх сфер суспільства та 

галузей економіки [5, с. 78], що вимагає нарощування темпів інформаційного забезпечення 

підприємств будівельної галузі.  

В умовах сьогодення будівництво відіграє вирішальну роль та значення для 

економіки, а тому можна провести чітку паралель між ефективністю будівельного сектору 

та економіко-соціальним добробутом країни. Для прикладу, у Європейському Союзі, де 

макроекономічна ситуація є порівняно стабільною, на будівельну індустрію у середньому 

щорічно приходиться 5–7% від загального ВВП. Водночас, в Україні частка галузі 

будівництва у вітчизняному ВВП поступово зростала з 2015 р. від 2,3% та станом на 2020–

2021 рр. – під час спалаху активного поширення пандемії COVID-19 – відзначалась на рівні 

3,3-3,2% відповідно. Наразі наслідки військової агресії росії відчуваються на глобальному 

рівні. Різні учасники будівельного ринку в переважній більшості європейських країн та 

США якщо не призупинили, то були змушені дещо сповільнити свою господарську 

діяльність на розпочатих поточних проєктах та обмежити розробку та запуск нових. Війна 

зумовила зростання вартості будівництва, яке потребує використання великої кількості 

різних видів енергії на всіх етапах виробничої діяльності: від процесів виготовлення та 

транспортування необхідної будівельної продукції до безпосереднього виконання 

будівельних робіт. Зокрема, значно зросли ціни на сировину та основні будівельні 

матеріали, які направлялись, передусім у Польщу, Німеччину та інші країни Європи з 

підприємств будівельної галузі України (а також росії). Наприклад, дефіцит сталі зумовив 

значне зростання вартості необхідних для будівництва її видів щонайменше вчетверо у 

Фінляндії. Загалом така тенденція триватиме до завершення війни [1]. 

Потрібно відзначити, що однією з ключових передумов існування України як дійсно 

незалежної держави, є формування власного паливно-енергетичного комплексу, який має 

базуватись на використанні власних енергоносіїв та відновлюваних джерел енергії. 

Незалежний розвиток вітчизняної енергетики потребує законодавчої та виконавчої 

підтримки для встановлення основних орієнтирів у багатовекторній системі координат 

глобальної економіко-енергетичної політики. Тому ефективність і незалежність 

функціонування паливно-енергетичного комплексу має значний вплив як на рівень 

розвитку національної економіки загалом [4, с. 130], так і на подальший розвиток головних 

галузей нашої держави. Відтак, у будівельній галузі спостерігається спрямування та 

нарощування її господарської діяльності до процесів енергозбереження, запровадження 

“зеленого будівництва” і енергозберігаючих технологій, що дозволяє економити внутрішні 

фінансові та матеріальні ресурси суб’єкта господарювання, а також зростання 

енергоефективності, яка забезпечує максимально ефективне використання різних видів 

наявних ресурсів. 

Будівельна галузь відіграє одну з провідних ролей у розвитку національної 

економіки, маючи тісний взаємозв’язок з представниками інших підприємств та галузей 

господарської діяльності. Пріоритетними завданнями будівельної промисловості України є 

нарощування процесів будівництва, підвищення обсягів, темпів і якості будівельних робіт 

на основі застосування сучасних інноваційних технологій, вчасного проведення 

капітального ремонту, реконструкції та модернізації [2, с. 137]. В результаті цього, 

державна регуляторна політика в цій галузі відіграє основоположну роль у забезпеченні 

розвитку, стабільності, безпеки та ефективності запровадження різних видів будівельних 

проєктів. Оцінюючи ключові параметри державного регулювання ринку, доцільно 

відзначати дієвість економічних регуляторів, що сприятиме оптимальній адаптації до 

правил регульованого ринку правової держави. Водночас необхідно враховувати те, що 
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саморегулюючий механізм ринку досить часто породжує недосконалі монополістичні 

форми конкуренції, для боротьби з якими необхідно застосовувати адміністративні методи 

для подрібнення монополістичних утворень. Для цього потрібно забезпечити посилення 

ролі держави в перехідний період розвитку економіки, коли конкуренція має спиратися на 

здорові моральні принципи і здатна сформуватися лише за умови державного регулювання 

[3, с. 67–68]. Також необхідно додати той факт, що внаслідок реформування та 

трансформації національної економіки, якісні зміни в системі управління персоналом 

виступають необхідною передумовою ефективного функціонування та розвитку будь-яких 

підприємств [7, с. 155], зокрема будівельної галузі. 

В сучасних умовах галузь будівництва виступає тією сферою національної 

економіки, що має забезпечити планомірний процес відновлення зруйнованої під час війни 

інфраструктури, здійснити відбудову та будівництво нового житла, створити нові робочі 

місця, а також формувати надходження до місцевих бюджетів [6, с. 2]. Зараз господарська 

діяльність будівельних підприємств в Україні здійснюється в умовах воєнних викликів та 

загроз, зокрема: 1) економічна невизначеність через ведення бойових дій; 2) погіршення 

умов праці через зупинку та/або фізичне знищення підприємств; 3) руйнування критичної 

інфраструктури; 4) зменшення кількості економічно активного населення та 

кваліфікованих працівників, залучених до створення доданої вартості; 5) зменшення 

попиту на житло через масовий відтік населення в регіонах активного ведення бойових дій 

та прилеглих до них територій; 6) фізична неможливість ведення підприємницької 

діяльності на території бойових дій та релокація бізнесу; 7) порушення логістичних 

ланцюжків та зростання транспортних ризиків; 8) розбалансування фінансової системи, 

прискорення темпів розвитку інфляційних процесів та зростання цін виробників; 

9) посилення кіберзагроз для економічної системи країни; 10) пошкодження, виведення з 

ладу техніки і об’єктів будівництва та псування товарно-матеріальних цінностей на 

будівельних майданчиках; 11) погіршення якості виконуваних робіт, рівня керованості 

процесом будівництва на віддалених об’єктах [6, с. 4]. 

Отож повномасштабна військова агресія росії призвела до виникнення цілої низки 

різного роду проблем для будівельної галузі, включаючи значне зменшення обсягів 

будівельних робіт через зниження надходження інвестицій, пошкодження і руйнування 

інфраструктури, обмеження доступу до сировинної бази і необхідних ресурсів, а також 

зростання ризиків для життя працівників. Складна політична та економічна ситуація в 

країні зумовила те, що будівельна галузь є одним із секторів національної економіки, який 

найбільше зазнає негативного впливу від військової агресії росії. Під час розробки системи 

економічної безпеки підприємств у галузі будівництва, передусім, функціональними 

складовими мають бути: інформаційна безпека, кадрова безпека, фінансова безпека та 

виробнича безпека. У цьому контексті, сформована ефективна державна політика має 

значний вплив для забезпечення стабільності та подальшого розвитку будівельної галузі. 

Вважаємо, що в процесі формування державної політики в будівельній галузі в 

умовах війни стратегічними аспектами мають бути: 

1) реформування державного регулювання щодо спрощення процедури отримання 

дозволів на проведення будівельних робіт та зменшення бюрократичних перешкод; 

2) запровадження інновацій, що зумовить розвиток нових технологій, підходів і 

прийняття інноваційних рішень у будівництві та допоможе підвищити показники 

ефективності та конкурентоспроможності будівельної галузі; 

3) посилення та стимулювання залучення інвестицій, де держава має створити 

сприятливі умови для надходження внутрішніх і зовнішніх інвестицій у будівельну галузь, 

надаючи податкові пільги підприємствам та гарантії безпеки інвесторам. 

Таким чином, будівельну галузь потрібно розглядати як невід’ємну складову 

національної економіки країни, що виступає дієвим індикатором її зростання чи занепаду. 

Господарська діяльність галузі є досить розгалуженою і тісно пов’язана організаційно-

економічними зв’язками із іншими галузями, їхнім стратегічним розвитком за рахунок 
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будівництва нових виробничих потужностей, складських, житлових та офісних приміщень, 

логістичних та інженерних мереж. Роль та значення будівельної галузі у процесі 

відновлення країни як на загальному та регіональному рівнях є ключовими. Ліквідація 

постійно зростаючих наслідків масштабного руйнування країни призведе до стрімкого 

розвитку будівельної індустрії, що одночасно зумовить розвиток всіх дотичних до 

будівництва галузей. 

В умовах наявної військової агресії росії, підприємства будівельної галузі 

зіштовхуються зі значними викликами, але водночас будівельна індустрія залишається 

ключовим сектором економіки. Для забезпечення її стійкого та збалансованого розвитку 

запропоновано формування комплексної державної політики, яка, передусім, має бути 

спрямована на реформування регуляторної діяльності держави у будівництві, 

запровадженні інновацій та стимулюванні залучення внутрішніх і зовнішніх інвестицій. 
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Нестабільність публічно-управлінської системи України викликана процесами, 

спричиненими рядом подій, таких як глобальна фінансова криза, політичні нестабільності, 

пандемія COVID-19 тощо. Але основним викликом був і залишається повномасштабна 

збройна агресія рф на територію України, що триває. Ці чинники викликали суттєвий вплив 

на економічний розвиток країни, спричинили руйнування, подекуди, знищуючи певні 

сектори та створюючи ряд викликів для держави. Однією з основних проблем, які 
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